



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят седьмая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
24 December 2012
Russian
Original: English

Третий комитет

Краткий отчет о 7-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в четверг, 11 октября 2012 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-жа Алфейн (заместитель Председателя) (Коморские Острова)

Содержание

Пункт 103 повестки дня: Предупреждение преступности и уголовное правосудие
(*продолжение*)

Пункт 104 повестки дня: Международный контроль над наркотическими
средствами (*продолжение*)

* Переиздано по техническим причинам 6 июня 2013 года.

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.

12-54320*X (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



В отсутствие Председателя, г-на Макдоналда (Суринам), г-жа Алфейне (Коморские Острова), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

Заседание открывается в 10 ч. 00 м.

Пункт 103 повестки дня: Предупреждение преступности и уголовное правосудие (продолжение) (A/67/96, A/67/97, A/67/155, A/67/156, A/67/218, A/C.3/67/L.3, A/C.3/67/L.4, A/C.3/67/L.5, A/C.3/67/L.6 и A/C.3/67/L.7, E/2012/30 и Согг.1 и 2)

Пункт 104 повестки дня: Международный контроль над наркотическими средствами (продолжение) (A/67/157)

1. **Г-жа Абдул Рахим** (Малайзия), выступая от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), говорит, что сотрудничество членов Ассоциации в области транснациональной преступности осуществляется в первую очередь в рамках Совещания министров стран — членов АСЕАН по транснациональной преступности с целью выполнения и анализа решений, принимаемых на уровне министров, и рекомендации новых проектов. По мере продвижения АСЕАН к созданию Сообщества АСЕАН в 2015 году такое сотрудничество приобретает все большее значение. Конвенция АСЕАН о борьбе с терроризмом, которая вступила в силу в 2011 году, дополняет Глобальную контртеррористическую стратегию Организации Объединенных Наций и другие документы Организации Объединенных Наций и является первой всеобъемлющей региональной конвенцией по этому вопросу.

2. В 2002 году была принята программа работы по осуществлению Плана действий АСЕАН по борьбе с транснациональной преступностью. В 2004 году была подписана Декларация АСЕАН по борьбе с торговлей людьми, особенно женщинами и детьми. С 2002 года государства — члены АСЕАН принимают активное участие в Балийском процессе по проблеме незаконного провоза людей и торговли ими и связанной с этим транснациональной преступности. В 2011 году была достигнута договоренность о региональных рамках сотрудничества для принятия мер по борьбе с незаконным ввозом людей. АСЕАН поддерживает Межучрежденческую координационную группу по борьбе с незаконной торговлей людьми, первое совещание которой состоялось в мае 2012 года в Нью-Йорке.

3. АСЕАН выступала за коллективные региональные меры по борьбе со злоупотреблением наркотиками и незаконным оборотом наркотиков еще в 1972 году, когда Ассоциация провела совещание занимающихся про-

блемой должностных лиц и учреждений с целью обсуждения вопросов предупреждения злоупотребления наркотиками и контроля над ним. В Декларации о солидарности АСЕАН 1976 года содержится призыв к государствам-членам и соответствующим международным органам активизировать сотрудничество в области предупреждения и искоренения злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота. В 1984 году была принята Региональная политика и стратегия АСЕАН в области предупреждения злоупотребления наркотическими средствами и их незаконного оборота и контроля над этими явлениями, и до 2015 года, параллельно с усилиями по достижению Целей развития тысячелетия, будет подписана Декларация о свободной от наркотиков зоне АСЕАН. Вместе с тем при оценке проблемы наркотиков и ответных мер в масштабах всего региона следует принимать во внимание существенные различия в уровне экономического и социального развития стран — членов АСЕАН.

4. Несмотря на стойкую приверженность эффективной борьбе с угрозой, которую представляет собой незаконный оборот наркотиков, сбор данных и выполнение оценки на основе фактических данных остается сложной задачей. Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) оказывает столь необходимую помощь в создании потенциала в области обеспечения данных для анализа, оценки и планирования ответных мер. Разрыв между реальным положением дел в области транснациональной преступности и ограничениями в рамках национальных систем также создает серьезную угрозу для способности страны эффективно решать эту проблему.

5. **Г-жа Салим** (Ливия) говорит, что ее страна сталкивается с особыми трудностями в борьбе с транснациональной организованной преступностью, поскольку не располагает достаточным числом квалифицированных сотрудников, обеспечивающих безопасность границ, и даже не завершила формирование своей национальной армии. Страна подвержена риску торговли людьми, наркотиками и оружием, а также трансграничной преступной деятельности, осуществляемой остатками прежнего режима. В марте 2012 года в Ливии была проведена региональная конференция министров по вопросам безопасности границ, в результате которой был принят Триполийский план действий, предусматривающий механизмы многостороннего сотрудничества.

6. Оратор призывает международное сообщество оказать помощь Ливии в возмещении средств, украденных и вывезенных из страны. Эти средства в настоящее время используются для финансирования террористи-

ческих операций, которые подрывают безопасность не только Ливии, но и соседних государств. Западным странам и некоторым островным государствам не следует обеспечивать фиктивным корпорациям убежище для сокрытия средств, отнятых у их народов диктаторами стран третьего мира.

7. Будучи государством — участником Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, Ливия призывает все государства, международные организации и международные финансовые учреждения координировать свои усилия по борьбе с незаконной торговлей наркотиками, людьми и оружием. Такая торговля наносит ущерб не только безопасности, но и экономике развивающихся стран. Делегация Ливии с нетерпением ожидает проведения в 2013 году совещания высокого уровня Генеральной Ассамблеи, посвященного последующей деятельности и оценке прогресса, достигнутого в реализации Глобального плана действий Организации Объединенных Наций по предотвращению торговли людьми.

8. **Г-жа Ньянг** (Сенегал) говорит, что проницаемые границы, нищета и политическая нестабильность усугубляют проблему незаконного оборота наркотиков, особенно в Африке. Если не принять жесткие меры, это зло сведет на нет усилия по обеспечению экономического развития и породит нестабильность в ряде стран.

9. Активизация международных усилий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью привела к совершенствованию международно-правовых рамок. В этом контексте Экономическое сообщество западно-африканских государств (ЭКОВАС) приняло региональный план действий по борьбе с транснациональной организованной преступностью на период с 2008 по 2011 год. Этот план действий представляет собой важнейший механизм сотрудничества и обмена информацией с аналогичными организациями в Европе, Латинской Америке и Соединенных Штатах. В 2006 году ЭКОВАС принял Конвенцию о стрелковом оружии и легких вооружениях, боеприпасах к ним и других связанных с ними материалах, которая вступила в силу в 2009 году.

10. Преступные группы пользуются достижениями в области информационных технологий, чтобы ускользать даже от самых эффективных систем мониторинга. Поэтому особенно важно активно бороться с первопричинами, такими как нищета, низкий уровень развития и политическая и социальная нестабильность.

11. **Г-н Брыков** (Российская Федерация) призывает принять единую стратегию борьбы с преступностью,

которая контролировалась бы Организацией Объединенных Наций.

12. В 2015 году в Российской Федерации будет проведена одна из сессий Конференции государств — участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции. В Российской Федерации активно принимаются профилактические меры в области борьбы с коррупцией. Посредничество во взяточничестве является уголовным преступлением, и к государственным гражданским служащим, замешанным в коррупции, применяются строгие меры.

13. Возвращение в страну происхождения активов, полученных в результате коррупции, является важным компонентом международной деятельности в области борьбы с коррупцией. В рамках ЮНОДК следует создать глобальную сеть для координации возвращения активов.

14. На предстоящей шестой сессии Конференции участников Конвенции против транснациональной организованной преступности должен быть введен в действие механизм контроля осуществления государствами-участниками Конвенции и протоколов к ней. Этот механизм должен быть межправительственным, объективным, свободным от вмешательства и неполитизированным.

15. Организации Объединенных Наций следует активизировать усилия по борьбе с киберпреступностью, включая разработку универсальной конвенции по этому вопросу. Кроме того, необходимо активизировать международное сотрудничество по борьбе с терроризмом и преступностью, связанной с туризмом.

16. В Российской Федерации осуществляется ряд мер по борьбе с торговлей людьми, включая укрепление правовой базы и активизацию усилий правоохранительных органов по выявлению всех видов преступлений, связанных с торговлей людьми.

17. Чрезвычайно важно, чтобы международное сообщество достигло целей, изложенных в Политической декларации и Плана действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков. ЮНОДК должно получать достаточный объем финансирования из регулярного бюджета Организации.

18. Российская Федерация поддерживает усилия ЮНОДК по наращиванию потенциала в Афганистане, соседних с ним странах и других государствах, затронутых проблемой опиатов из Афганистана. Необходимо наращивать потенциал в рамках Парижского пакта, для того чтобы остановить распространение наркотиков из Афгани-

стана. ЮНОДК добилось определенных успехов в деле укрепления трансграничного сотрудничества между Афганистаном, Исламской Республикой Иран и Пакистаном. В этой связи проводились многосторонние операции по перехвату наркотиков, перевозимых контрабандным путем.

19. Российская Федерация решительно выступает против любого ослабления международного режима контроля над наркотиками и любых попыток внести изменения в Единую конвенцию о наркотических средствах 1961 года, особенно в отношении использования листьев коки. Концепция снижения вреда имеет существенные недостатки и не должна представляться как стандарт Организации Объединенных Наций. Национальные программы по сокращению спроса на наркотики и оказанию медицинских и социальных услуг лицам, потребляющим наркотики, не должны противоречить конвенциям Организации Объединенных Наций, касающимся наркотиков.

20. **Г-жа Кальсинари Ван дер Вельде** (Боливарианская Республика Венесуэла) говорит, что страны — производители и потребители наркотических средств должны совместно участвовать в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Двустороннее и многостороннее сотрудничество в борьбе с наркотиками должно осуществляться в полном соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, международным правом и принципом невмешательства во внутренние дела государств и уважения территориальной целостности. Проблемой наркотиков занимаются Генеральная Ассамблея и Комиссия по наркотическим средствам. Она явно не входит в компетенцию Совета Безопасности.

21. Венесуэла приняла ряд программ с целью предупреждения использования территории страны мощными картелями, занимающимися торговлей наркотиками, в процессе поставки ими наркотиков на основные рынки — в Соединенные Штаты Америки и Европу. В 2011 году количество наркотических средств, поставляемых через Боливарианскую Республику Венесуэла, сократилось благодаря мерам контроля, осуществляемым правительством, включая ужесточение наказания за торговлю наркотиками. В последнее время ЮНОДК на протяжении вот уже шести лет подряд признает Венесуэлу страной, свободной от культивирования наркотиков. Объемы изъятий кокаина в стране являются одними из крупнейших в мире. На границе с Колумбией были уничтожены 45 маршрутов нелегальной транспортировки наркотиков и 17 лабораторий по производству запрещенных наркотиков. Было поймано 90 лидеров преступных организаций, занимающихся торговлей наркотиками, и 19 из них были экстрадиро-

ваны в Соединенные Штаты. Один из наиболее известных — наркоторговец Даниэль Баррера — был схвачен после 20 лет пребывания на свободе.

22. Односторонние и политизированные отчеты ослабляют, а не укрепляют многосторонность и подрывают национальные усилия по борьбе с наркотиками. Хотя и предпринимаются попытки дискредитировать страну и ее усилия по борьбе с наркотиками, Венесуэла отвечает на это конкретными мерами, свидетельствующими о ее твердом намерении противостоять злу, которое представляют собой наркотики. В 2011 году Венесуэла приняла на себя председательство в Целевой группе по финансовой деятельности в Карибском бассейне. Это свидетельствует о том, что Венесуэла добилась международного признания в борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма.

23. **Г-жа Шахид Заки** (Мальдивская Республика) говорит, что, хотя Мальдивы не производят, не выращивают и не перерабатывают наркотики, близость к основным маршрутам их незаконной транспортировки, а также ведущая роль туризма в экономике делают эту проблему актуальной для страны. Отношение к жертвам наркотической зависимости как к преступникам зарекомендовало себя на Мальдивах как неприемлемое. Наркотическую зависимость следует рассматривать не как преступление, а как расстройство здоровья.

24. Будучи малым островным развивающимся государством на ранних этапах демократической консолидации, Мальдивская Республика сталкивается с проблемами в области институционализации необходимых основ для обеспечения подотчетности, прозрачности и верховенства права. Страна привержена укреплению верховенства права и взяла на себя обязательство присоединиться к Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и протоколам к ней до 2014 года. В ближайшее время правительство сформулирует национальную стратегию по осуществлению Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции.

25. Мальдивская Республика поддерживает все международные усилия по борьбе с пиратством. На саммите Южно-Азиатской ассоциации регионального сотрудничества (СААРК), который был проведен на Мальдивах в ноябре 2011 года, было принято важное решение начать работу по борьбе с пиратством.

26. **Г-н Момен** (Бангладеш) говорит, что его страна является одновременно страной-источником и страной транзита в торговле людьми. Бангладеш проводит политику абсолютной нетерпимости в отношении торгов-

цев людьми и приняла ряд законов и нормативных актов, вводящих жесткие меры наказания.

27. Существуют специальные программы профессиональной подготовки для наращивания потенциала правоохранительных органов в области профилактики. Принимаются меры по спасению, реабилитации и реинтеграции жертв торговли людьми. Бангладеш играет ведущую роль в принятии Конвенции СААРК о предотвращении торговли женщинами и детьми в целях проституции и борьбе с ней и принимает активное участие в Балийском процессе.

28. Ограничительные и дискриминационные режимы миграции в странах назначения нередко приводят к тому, что люди попадают в руки торговцев людьми. Весьма ценным было бы сотрудничество стран назначения в содействии регулируемой миграции, что приведет к сокращению числа людей, участвующих в стихийных перемещениях.

29. Местоположение Бангладеш и длинная проницаемая граница делает страну уязвимой в отношении незаконного оборота наркотиков. В стране осуществляется трехсторонняя стратегия, охватывающая сокращение предложения, спроса и снижение вреда. В соответствии с действующей политикой применение наркотиков строго ограничивается законными целями. Сокращение предложения является ключевым фактором борьбы со злоупотреблением наркотиками. Сюда относятся программы устойчивого альтернативного развития для людей, занимающихся выращиванием таких культур, а также общего экономического развития соответствующих регионов. Важную роль в повышении общественной осведомленности о злоупотреблении наркотиками играют семейные и религиозные организации.

30. Объем технического сотрудничества и международной финансовой помощи для борьбы с терроризмом по-прежнему не удовлетворяет потребностям развивающихся стран. Требуется предоставить необходимые ресурсы. Имеются мощные нормативные рамки и сильная политическая воля как на национальном, так и на глобальном уровне. Обязательства должны выполняться.

31. **Г-н Касымов** (Кыргызстан) отмечает, что через его страну пролегают маршруты поставки наркотиков из Афганистана. Особую важность имеет укрепление регионального сотрудничества между странами Центральной Азии. Ключевую роль в этой связи играют усилия Центральноазиатского регионального информационного координационного центра и Регионального центра Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии в Центральной Азии. Первостепен-

ное значение для наращивания потенциала государств региона будет играть региональная программа поддержки усилий по борьбе с потоком наркотиков из Афганистана на период с 2012 по 2014 год.

32. Незаконный оборот наркотиков оказывает негативное влияние на национальную экономику, отвлекая трудоспособных молодых людей от законной работы и приводя к возникновению коррупции среди государственных служащих. Рост наркотической зависимости представляет собой угрозу для генофонда страны и подрывает достижение Целей развития тысячелетия.

33. Не хватает официальных статистических данных о жертвах торговли людьми, и поэтому трудно определить масштабы этого явления. Отчасти эта трудность связана с тем, как определяются незаконные действия, связанные с торговлей людьми. В связи с этим в национальное законодательство вносятся изменения.

34. **Г-н Ядав** (Индия), ссылаясь на Всемирный доклад о наркотиках за 2012 год, отмечает, что потребление наркотиков в развитых странах мира снизилось, тогда как в развивающихся странах оно увеличивается. Появляются новые рынки. Потребление запрещенных наркотиков остается стабильным, в то время как сообщения о распространении практики использования лекарственных средств рецептурного отпуска в немедицинских целях и злоупотребления новыми психоактивными веществами, не подпадающими под международный контроль, вызывают тревогу. Глобальный оборот наркотиков составляет более 320 млрд. долларов в год.

35. В 2012 году правительство Индии объявило о введении всеобъемлющей обновленной национальной политики по наркотическим средствам и психотропным веществам. В стране был проведен ряд международных встреч по данному вопросу. Индия производит опий для законного использования, признает лечебные свойства опия и экспортирует опиатное сырье для медицинских целей. Важно обеспечить наличие достаточного количества наркотических средств для медицинских и научных целей.

36. Необходимо устранить моральные и правовые неясности, позволяющие террористам получать помощь и даже добиваться легитимности. Необходимы согласованные международные усилия, для того чтобы уничтожить инфраструктуру терроризма, в том числе его сеть центров подготовки и систему финансирования. Международное сообщество должно проявить политическую волю, необходимую для заключения всеобъемлющей конвенции о международном терроризме.

37. Источником обеспокоенности являются новые области, такие как киберпреступность, экономическое мошенничество, мошенничество, связанное с образованием, и хищение персональных данных.

38. **Г-н Нина** (Албания) говорит, что в то время как торговля женщинами и девочками с целью оказания сексуальных услуг уже давно признается серьезной проблемой, больше внимания следует уделять торговле людьми и эксплуатации людей в основных секторах экономики. Недавние исследования показывают, что треть всех жертв торговли людьми в мире становится предметом торговли с целью трудовой эксплуатации и четверть становится предметом торговли с целью как трудовой, так и сексуальной эксплуатации одновременно. В соответствии с Палермскими протоколами и Конвенцией Совета Европы подход Албании к торговле людьми основан на правах человека жертв и направлен на предупреждение преступности, преследование преступников и защиту жертв.

39. С 2005 года у Албании имеется механизм выявления, направления к специалистам и защиты жертв и потенциальных жертв торговли людьми. Этот механизм основывается на соглашении, подписанном между правительственными, неправительственными и международными организациями, оказывающими услуги жертвам. Этот механизм обеспечивает безусловную защиту всем жертвам торговли людьми, сотрудничающим с системой правосудия. Албания больше не является страной транзита для жертв торговли людьми на протяжении уже нескольких лет.

40. Вместе с тем существуют трудности в связи с механизмом компенсации жертвам. Министерству юстиции были представлены предложения в отношении соответствующей законодательной базы, включая создание схемы предоставления государством компенсации жертвам торговли людьми и совершенствование процедуры подачи гражданского иска в рамках уголовного дела.

41. **Г-н Роман-Морей** (Перу) говорит, что выращивание наркотических культур наносит экологический ущерб, включая истощение почвы, обезлесение и отходы химических удобрений. В дополнение к законодательным мерам, направленным на прекращение производства наркотиков, необходимы альтернативные программы развития сельского хозяйства. Такие программы должны охватывать крестьян, которые выращивают наркотические культуры и не имеют других источников средств к существованию.

42. На Международной конференции министров иностранных дел и глав специализированных националь-

ных учреждений по борьбе с мировой проблемой наркотиков в 2012 году была принята Лимская декларация. На Конференции присутствовали представители 61 страны и 10 международных организаций. В Декларации содержится призыв к принятию эффективных и конкретных многосторонних, двусторонних и региональных мер по сокращению спроса на наркотики и их предложения. В Декларации также подчеркивается необходимость обеспечения доступности наркотических средств для научных и медицинских целей одновременно с предупреждением их утечки и злоупотребления ими.

43. Новые подходы, применяемые в Перу, включают меры по защите здоровья населения, реабилитацию лиц, злоупотребляющих наркотиками, и программы альтернативного развития для тех, кто незаконно занимается выращиванием листьев коки. Одна из успешных мер заключается в предоставлении дешевых кредитов производителям наркотических культур.

44. Дифференцированный подход к странам-потребителям и странам-производителям не оправдал себя в борьбе с незаконным употреблением наркотиков. Производство и оборот наркотиков на самом деле увеличились, и осуществлено изъятие лишь 1 процента денежных средств, полученных от торговли наркотиками, тогда как уровень связанного с наркотиками насилия растет. Развитые страны, и особенно страны-потребители, должны играть ключевую роль в сотрудничестве в целях сокращения незаконного оборота наркотиков.

45. **Г-жа Дали** (Тунис) говорит, что эффективные подходы к борьбе с преступностью включают противодействие мобильности участников организованной преступной деятельности и террористов и использованию ими новых информационных технологий, а также различные виды многосторонних действий и взаимной помощи.

46. Тунис призывает соответствующих международных субъектов поддержать усилия по возвращению активов, принадлежащих народу Туниса, которые были вывезены бывшим президентом и его семьей. Эти активы требуются тунисскому народу безотлагательно для решения проблем, связанных с переходным этапом. Государствам, которые получили запросы об экстрадиции лиц, причастных к этим преступлениям, следует ответить положительно. Система правосудия Туниса будет действовать в соответствии со всеми международными документами, обеспечивающими обвиняемому справедливое судебное разбирательство.

47. После революции, которая произошла 14 января 2011 года, Тунис осуществляет реформы, направленные на снижение уровня преступности и поддержку устойчивого социального и экономического развития, что включает в себя создание комиссии по расследованию случаев коррупции, хищений и злоупотреблений, совершенных павшим режимом; создание постоянного органа по борьбе с коррупцией и назначение министра по борьбе с коррупцией.

48. Разрабатывается новая конституция, в которой будут закреплены права и свободы для будущих поколений. В своем недавнем выступлении перед Генеральной Ассамблеей новый президент объявил об инициативе по созданию международного конституционного суда для обеспечения верховенства права на международном уровне.

49. **Г-н Эльбахи** (Судан) говорит, что его страна предпринимает усилия по борьбе с транснациональной организованной преступностью, отмыванием денег и торговлей человеческими органами. Судан выполняет свои обязательства в соответствии с соглашением с Интерполом и в соответствии с Конвенцией Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности, а также осуществляет совместное патрулирование с Чадом и Центральноафриканской Республикой в рамках трехстороннего соглашения о безопасности границ, которое он подписал с этими двумя странами. Судан также подписал множество соглашений о сотрудничестве с Южным Суданом.

50. Судан ратифицировал Конвенцию о правах ребенка и два факультативных протокола к ней, а также конвенции Международной организации труда (МОТ) № 38 о минимальном возрасте для приема на работу и № 182 о наихудших формах детского труда. Страна имеет национальный план по борьбе с насилием в отношении детей, а также стратегии в области народонаселения, расширения прав и возможностей женщин, перемещения, инвалидов и защиты семьи. Судан принял ряд законов по борьбе с терроризмом, торговлей людьми и наркотиками. В нем также реализуется ряд программ для жертв злоупотребления наркотиками, а недавно было проведено исследование по вопросу о профилактике злоупотребления наркотиками среди учащихся. Судан готов вести сотрудничество в рамках всех международных усилий по борьбе с транснациональной организованной преступностью, наркотиками и терроризмом и надеется на дальнейшую международную помощь в целях борьбы с этими бедствиями и вызывающей их нищетой.

51. **Г-жа Кан Линь** (Вьетнам) говорит, что в течение последних десяти лет наблюдается беспрецедентный

рост масштабов незаконной торговли наркотиками, людьми, огнестрельным оружием и природными ресурсами, что обусловлено бурным развитием информационных технологий и глобализацией. Общемировой объем незаконной торговли оценивается в 1,3 трлн. долларов в год, при этом доходы от одного лишь незаконного оборота наркотиков составляют 322 млрд. долларов. И эти показатели увеличиваются.

52. Организованная преступность и наркотики оказывают особенно разрушительное воздействие на слабые и уязвимые страны, поскольку их первопричинами являются недостаточное развитие, высокий уровень безработицы и экономические трудности. Поэтому борьба с преступностью должна быть составной частью программы развития, а социально-экономические подходы должны быть частью ответных мер в отношении организованной преступности. Предупреждение преступности и уголовное правосудие должны быть включены в повестку дня в области развития на 2015 год и последующий период.

53. Местоположение Вьетнама делает его подходящей страной транзита для торговцев наркотиками. Методы, применяемые наркоторговцами, становятся все более изощренными, а маршруты — все более и более разнообразными. В связи с этим предупреждение незаконного оборота наркотиков является одним из государственных приоритетов.

54. Во Вьетнаме более 70 процентов наркоманов составляют люди в возрасте до 30 лет. В связи с этим задачей первоочередной важности является разъяснительная работа с молодежью и их семьями. Важно также создавать рабочие места для бывших наркоманов, поскольку наркоманы, прошедшие реабилитацию и детоксикацию, оставаясь без работы, легко берутся за старое.

55. **Г-н Аднан** (Индонезия) говорит, что его страна привержена принятию более решительных мер и ведению более тесного сотрудничества с международным сообществом с целью противодействия новым преступлениям, таким как киберпреступность, незаконная торговля культурными ценностями и лесной продукцией, такой как древесина, объекты дикой природы и другие лесные ресурсы, а также незаконное, несообщаемое и нерегулируемое рыболовство. Преступления, связанные с природными ресурсами, причиняют вред отдельным лицам в краткосрочной перспективе, а также наносят значительный долгосрочный ущерб экосистеме в целом.

56. Не может не обнадеживать наблюдаемое в последнее время существенное увеличение международной поддержки в отношении повестки дня в области

возвращения активов. Возвращение активов является одним из приоритетов правительства Индонезии в его борьбе с коррупцией.

57. Терроризм должен быть осужден во всех его формах и проявлениях, в то время как борьба с терроризмом должна осуществляться при полном соблюдении прав человека и принципа верховенства права. Кроме того, необходимо устранить коренные причины терроризма. Поэтому политика Индонезии, помимо усиления правоохранных мер, направлена на содействие умеренности и терпимости.

58. **Г-н Деста** (Эритрея) говорит, что бороться с транснациональной преступностью в последние годы стало труднее, поскольку преступные группы теперь лучше оснащены и организованы и лучше финансируются, чем прежде. Такая преступность носит еще более серьезный характер в тех случаях, когда определенные субъекты в сильных государствах вовлекаются в транснациональную преступную деятельность с целью продвижения своих геополитических интересов.

59. Эритрея испытывает негативное воздействие торговли людьми и незаконного провоза людей. В стране давно существуют законы, направленные против такой деятельности, и защита жертв и борьба с такой деятельностью относятся к числу основных приоритетов. Ряд преступников были привлечены к ответственности, и расследования активно продолжаются.

60. **Г-жа Авино Кафино** (Уганда) говорит, что условия содержания в тюрьмах в Уганде улучшились и достигнуты определенные успехи в выполнении стандартов прав человека. Общесекторальный подход выгоден всем структурам, участвующим в отправлении правосудия. Уганда привержена созданию такой тюремной службы, которая нацелена на реабилитацию преступников, а не на причинение им страданий.

61. Недавно в Уганде прошла встреча начальников тюрем из ряда африканских стран с целью обсуждения вопроса о том, как уменьшить переполненность тюрем и обеспечить достаточное питание для заключенных. К числу других рассмотренных проблем относится преодоление распространения ВИЧ/СПИДа в тюрьмах, более быстрое отправление правосудия и соблюдение международных норм и стандартов, регулирующих исполнительное воздействие.

62. Благодаря строительству тюрем и программам реабилитации, поддержку которым оказывает правительство, переполненность тюрем в Уганде была снижена с более чем 500 процентов приблизительно до 200 процентов. Было нанято большее число сотрудни-

ков тюрем, и расширяется доступ к правосудию за счет создания большего количества судов. Заключенные проходят обучение различным профессиональным навыкам, в том числе в области производства мыла, столлярничества, швейного дела и обработки металлов, в целях удовлетворения потребностей учреждений в определенных продуктах, обеспечения полноценной занятости заключенных для того, чтобы облегчить их реинтеграцию, и обеспечения дохода.

63. К числу сохраняющихся проблем в Уганде относятся недостаточное количество судей, прокуроров, сотрудников полиции и тюремных служащих. Тюремны должны быть географически привязаны к судам и полицейским участкам. Учреждения отправления правосудия не справляются со своей нагрузкой.

64. Партнеры по развитию должны определить приоритетные направления оказания помощи на основе всестороннего и тщательного анализа потребностей. Доноры зачастую уделяют приоритетное внимание процессу, а не пробелам в структурах, качестве и количеству правоохранных учреждений.

65. **Г-н Лахер** (Южная Африка) говорит, что оказание технической помощи государствам — участникам конвенций Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и против коррупции, а также ее конвенций о наркотических средствах и терроризме служит важнейшим средством активизации осуществления этих конвенций и протоколов к ним.

66. Комиссия Африканского союза разработала и реализовала три плана действий по контролю над наркотиками и предупреждению преступности с целью решения вновь возникающих проблем, связанных с наркотиками и преступностью. В 2011 году в Ботсване и Южной Африке были проведены совещания с целью разработки региональной программы под эгидой Сообщества по вопросам развития стран юга Африки (САДК) и ЮНОДК, для того чтобы обезопасить регион САДК от наркотиков и преступности.

67. Согласно докладу Генерального секретаря, содержащемуся в документе A/67/157, каннабис является самым распространенным в Африке наркотиком с точки зрения культивирования, незаконного оборота и злоупотребления. Кроме того, отмечается рост употребления героина, что указывает на то, что в некоторых частях Африки и Азии рынок расширился. В южной части Африки увеличились масштабы злоупотребления психоактивными веществами и связанной с этим преступности. Южная Африка является крупным узлом транспортировки кокаина и героина, предназначенного для

незаконных рынков в других частях мира, а также является страной назначения для кокаина и героина. Употребление кокаина представляет собой все более серьезную проблему для правоохранных органов Южной Африки.

68. Для того чтобы ограничить доступ к прекурсорам эфедрину и псевдоэфедрину, правительство Южной Африки изменило категорию этих веществ, так что теперь они доступны только по рецепту. Оно активизировало свои усилия по борьбе с преступностью и коррупцией, и благодаря этому личности преступников устанавливаются и они предстают перед судом.

69. В Южной Африке наблюдается появление новых видов преступности, таких как браконьерская охота на носорогов, киберпреступность, незаконный провоз людей и незаконная добыча и оборот драгоценных металлов.

70. **Г-н Льорентти Солис** (Многонациональное Государство Боливия) ссылается на доклад Генерального секретаря о международном сотрудничестве в решении мировой проблемы наркотиков (A/67/157). Делегация страны согласна с тем, что наркотики подрывают здоровье, безопасность и благосостояние общества и что в соответствии с принципом совместной ответственности эта проблема касается стран производства, транзита и потребления.

71. Правительство страны предоставляет средства, позволяющие ЮНОДК продолжать осуществлять мониторинг в Многонациональном Государстве Боливия. В публикации ЮНОДК «Всемирный доклад о наркотиках за 2012 год» признаются усилия, прилагаемые правительством Боливии с тем, чтобы положить конец культивированию коки на основе добровольной рационализации с участием организаций производителей. Основной характеристикой этого плана является полное соблюдение прав человека. В период 2010–2011 годов правительство Боливии сократило незаконное производство коки на 12 процентов. С января по октябрь 2012 года в Многонациональном Государстве Боливия было ликвидировано больше излишков коки, чем в любой другой стране.

72. Директор странового отделения ЮНОДК охарактеризовал это сокращение как успешное и назвал его позитивным отражением работы правительства по сокращению производства наркотиков. Тем не менее этой борьбе препятствует все большая эффективность прекурсоров кокаиновой пасты, а также превращение Боливии в страну транзита. Необходимо активизировать усилия правительства, которые должны сопровождаться устойчивым развитием.

73. В период после 2006–2007 годов боливийские денежные средства позволили изъять в три раза больше кокаина, чем в предыдущие пять лет. В связи с этим делегация Боливии возражает против политики опустынивания, в одностороннем порядке проводимой Соединенными Штатами, которая по политическим причинам абсолютно не связана с проблемой. Вместе с тем правительство Боливии демонстрирует свою приверженность борьбе с незаконным оборотом наркотиков, улучшая координацию деятельности с соседними странами и продолжая выполнять свои двусторонние соглашения.

74. Жевание листьев коки представляет собой традиционную практику коренных народов в регионе Амазонки, но в Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года оно было отнесено к числу противоправных деяний. В силу этого правительство Боливии вышло из этой Конвенции, а затем присоединилось к ней снова с оговоркой о необходимости сохранения в Многонациональном Государстве Боливия права на использование коки в культурных и медицинских целях. Правительство Боливии будет соблюдать Конвенцию в рамках своей Конституции.

75. Делегация Боливии подтверждает свое желание выполнять международные обязательства в области борьбы с наркотиками. Организации Объединенных Наций следует обсудить международный контекст проблемы более глубоко, уделяя особое внимание вопросам банковской тайны, отмывания денег и налоговых убежищ.

76. **Г-н Кассиди** (Международная организация труда) говорит, что на международном уровне появилось осознание необходимости принятия срочных мер в целях прекращения торговли людьми и создан импульс к этому. Международная организация труда безоговорочно соглашается с мнением Европейского Суда по правам человека, что, так же как и рабство, «торговля людьми в силу своей природы и цели эксплуатации основана на осуществлении правомочий, присущих праву собственности. Она рассматривает людей как товар, который продается и покупается и используется для принудительного труда...». Кроме того, в Уставе МОТ совершенно четко указано, что "труд не является товаром".

77. Согласно последним оценкам МОТ, в мире насчитывается не менее 21 миллиона жертв принудительного труда, торговли людьми и рабства. Около 90 процентов случаев принудительного труда приходится на частный сектор в таких отраслях, как промышленное производство, сельское хозяйство и производство продуктов пи-

тания, рыболовство, работа в качестве домашней прислуги и строительство.

78. МОТ стремится устранить коренные причины принудительного труда путем обеспечения уязвимым группам населения возможности сказать нет принуждению на работе, а также путем устранения факторов спроса, которые делают эксплуатацию выгодной. МОТ будет уделять основное внимание проведению исследований и управлению знаниями, ликвидации принудительного труда в глобальных производственно-сбытовых цепочках и осуществлению страновых мероприятий.

79. МОТ создаст центр сбора и распространения данных, касающихся принудительного труда, рабства и торговли людьми, в целях содействия сотрудничеству между исследователями и предоставления объективных статистических данных о распространенности принудительного труда. Данные могут быть использованы для оценки инвестиционных решений, а также оценки воздействия мер по борьбе с принудительным трудом посредством отслеживания изменений показателей распространенности для разных стран и регионов. Организация также будет оказывать содействие в формировании политики на основе имеющейся фактической информации на страновом уровне. МОТ будет изучать функции действующих на неофициальном рынке труда посредников в тех глобальных производственно-сбытовых цепочках, в которых в наибольшей степени распространен принудительный труд. Национальные организации работодателей и работников и инспекторы труда являются важными партнерами в содействии изменению политики на уровне компании и отрасли в целом.

80. В период с 2000 года МОТ успешно осуществила более 60 мероприятий, направленных против принудительного труда, на страновом и региональном уровнях. Используя уникальное сочетание превентивных и карательных мер, МОТ занималась решением проблем подневольного труда в Южной Азии, долговой кабалы в Латинской Америке, пережитков рабства в Африке и торговли людьми в Европе, Азии и на Ближнем Востоке.

81. **Г-жа Муэдин** (Международная организация по миграции) говорит, что глобальный экономический кризис сократил возможности для получения достойной работы, что привело к росту торговли людьми. Несмотря на прогресс, достигнутый в борьбе с преступностью, не снизилось ни количество жертв, получающих помощь от Международной организации по миграции, ни число стран, в которых Организация оказывает та-

кую помощь. Поскольку проблема является сквозной, тактика, применяемая в борьбе с торговлей людьми, должна быть внедрена в секторах здравоохранения и образования; необходимо также привлекать к участию частные компании.

82. Международная организация по миграции недавно подписала Меморандум о взаимопонимании с ЮНОДК о борьбе с торговлей людьми. Организация обладает богатым опытом, реализовав в период с начала 1990-х годов более 1000 проектов в области борьбы с торговлей людьми более чем в 100 странах, включая обучение десятков тысяч представителей государственного и частного секторов и более 600 тыс. сотрудников миграционных органов. Организация оказывает поддержку правительствам в их усилиях по укреплению сотрудничества между странами происхождения, транзита и назначения.

83. Частные компании должны активно включиться в борьбу с эксплуатацией труда, в том числе в области ее предупреждения и реабилитации жертв. Правительствам предлагается расширить взаимодействие с частными кадровыми агентствами, работодателями и объединениями трудящихся-мигрантов в целях содействия распространению этичной практики найма рабочей силы.

84. Мигранты составляют седьмую часть человечества, и сейчас в движении находится больше людей, чем когда-либо прежде. Необходимо вести коллективную работу, с тем чтобы найти способы сделать миграцию безопасной, гуманной, легальной и упорядоченной. Игнорирование мобильности людей и ее возможностей для развития повышает риск того, что мигранты будут оказываться в ситуациях, когда их права не гарантированы и обстоятельства делают их чрезмерно уязвимыми перед торговлей людьми, эксплуатацией и злоупотреблениями.

Заседание закрывается в 12 ч. 35 м.